
Narodowy Fundusz ZdrowiaN~Z Pomorski Oddzial Wojew6dzki w Gdansku 

WO/ZRP - PSI 886-D Gdansk, dnia 24 czerwca 2013 r. 

Portowy Zaklad Opieki Zdrowotnej Sp_ z 0.0. 

VI. Cbrzanowskiego 3/5 

81-338 Gdynia 

DECYZJA nr 186/2013 


z dnia 24 czerwca 2013 r. 


Dyrektora Pomorskiego Oddzialu Wojewodzkiego Narodowego Funduszu Zdrowia 

Dzialajqc na podstawie art. 154 ust. 3 w zw. z art. 107 ust.5 pkt 8 i art. 148 ustawy z dnia 

27 sierpnia 2004r. 0 swiadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze srodk6w publicznych (Ij. 

Dz. U. z 2008 r. Nr 164, poz. 1027 ze zm.) - zwanej dalej "ustawq 0 swiadczeniach", 

po rozpatrzeniu odwolania zlo:i:onego przez: 

portowy Zaklad Opieki Zdrowotnej Sp. z 0.0., VI. Cbrzanowskiego 3/5, 81-338 Gdynia 

od rozstrzygni"cia post"powania nr 11-13-000436/AOS/02/1102.1600.001.02/1 


w rodzaju: ambulatoryjna opieka specjalistyczna 


w zakresie: Swiadczenia w zakresie okulistyki 


na obszar: Miasto Gdynia 


Dyrektor Pomorskiego Oddziaru Wojew6dzkiego Narodowego Funduszu Zdrowia 

I. Oddala odwolanie Portowy Zaklad Opieki Zdrowotnej Sp. z 0.0. 

2. Nadaje decyzji rygor natychmiastowej wykonalnosci . 

Vzasadnienie 

W dniu 25.02.2013 r. Dyrektor Pomorskiego Oddziaru Wojew6dzkiego NFZ oglosil 

konkurs ofert poprzedzaj qcy zawarcie um6w 0 udzielanie swiadczen opieki zdrowotnej na okres 



01.07.2013 r. - 30.06.2016 r. w rodzaju ambulatoryjna opieka specjalistyczna. Ogloszenie 

okreslalo wartosc zam6wienia na kwotC; nie wyzszlj niz 1.885.794,30 zl na okres rozliczeniowy od 

01.07.2013 r. do 31.12.2013 r. 

Zgodnie z ogloszeniem, oferty w rurueJszym postc;powaniu naleZalo zloZyc do dnia 

13.03.2013 r., a otwarcie mialo nastljpie w siedzibie POW NFZ w dniu 15 .03.2013 r. Oecyzjlj 

Oyrektora na wniosek komisji konkursowych termin sldadania ofert zrnieniony zostal na dzien 

18.03.2013 r. a otwarcia ofert na dzien 20.03.2013 r. W ogloszeniu wskazano obowiljZUjljce 

przepisy dotyczljce wymog6w, jakie musZlj bye speln.ione przez podmioty sldadajljce oferty. 

Na ogloszone postc;powanie konkursowe wplync;lo w terminie 21 ofert, kt6re zostaly 

sprawdzone pod kljtem spehtiania warunk6w formalnych. Oferta Odwotujljcego siC; nie posiadala 

brak6w formalnych. Wartosc zlozonych ofert spehtiajljcych warunki wyrnagane wynosila 

4.299.226,80 zl, natomiast postc;powanie zostalo ogloszone na kwotC; 1.885.794,30 zl. 

Kornisja konkursowa podjc;la decyzjc; 0 przeprowadzeniu negocjacji z 13 oferentami (13 

miejsc udzielania swiadczen) na Iljcznie 21 miejsc udzielania swiadczen zakwalifikowanych do 

czc;sci niejawnej postc;powania. Komisja Konkursowa podjc;la decyzjc; 0 przeprowadzeniu 

negocjacji z wybranymi oferentami, kt6rych Iljczna ocena oferty byla najwyzsza pod wzglc;dem 

kryteri6w niecenowych - do negocjacji kwalifikuje siC; oferent6w licZljc kolejno od najwyzszej 

oceny, a tym samym gwarantuje mozliwosc dokonania skutecmego wyborn, przy zalozeniu 

wyczerpania planowanej wartosci zam6wienia. Negocjacje dotyczyly: ilosci i ceny swiadczen. 

Oferta Odworujljcego siC; wstala zakwalifikowana do negocjacji, kt6re odbyly siC; dnia 

06.06.2013 r. W wyniku negocjacji podpisano protokol koncowy. Z uwagi na zbyt nisklj ocenc; 

oferty za kryteria niecenowe tj. 68,818 pkt. oferta Odwotujljcego siC; nie zostala wybrana. 

W wyniku rozstrzygnic;cia niniejszego postc;powania, wybrano 7 oferent6w na 21 miejsc 

udzielania swiadczen. Odwotujljcego siC; nie wybrano. 

W dniu 17.06.2013 r. oferent wni6s1 odwolanie od rozstrzygnic;cia postc;powania Df 11-13­

000436/AOS/02l1l02.1600.00J.02l1. W odwolaniu wskazal, iz odwotuje siC; od niniejszego 

rozstrzygnic;cia w czc;sci dotycZljcej niewybrania oferty w osatetcmym rozstrzygniC;ciu 

postc;powania zarzucajljc, iz komisja konkursowa nie wybrala oferty oferenta, pornimo spelnienia 

przez niego wszelkich wymog6w NFZ pod wzglc;dem personelu, sprzc;tu, dostc;pnosci do 

swiadczen oraz kompleksowosci. lednoczeSnie oferent wskazuje, :i:e komisja konkursowa wybrala 
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oferent6w, kt6rzy nie zabezpieczajll swiadczen dla pacjent6w z przemyslowych dzielnic miasta 

Gdyni . 

Zgodnie z art. 10 § 1 kodeksu postl(powania adruinistracyjnego Odwolujllcy sil( zostal 

poinformowany 0 tym, ze posiada prawo do czynnego udzialu na kai:dym etapie postl(powania, 

a przed wydaniem decyzji przez Oyrektora Oddzialu w przedmiotowej sprawie, istnieje 

mozliwosc wypowiedzenia Sll( co do zebranych w Oddziale dowod6w i material6w oraz 

zgloszonych zlldan. 

W dniu 20.06.2013 r. Odworujllcy siy zapoznal sil( z dokwnentacjll postl(powania i nie 

wni6s1 uwag. 

Po szczeg610wym zapoznaniu sil( z przebiegiem postl(powania konkursowego oraz trescill 

zarzut6w podniesionych w odwolaniu, Oyrektor POW NFZ stwierdza, ze: 

odwolanie zlozone przez oferenta nie zasluguje na uwzgl~dnienie. 

Oferta zostala przyjoyta do postoypowania konkursowego, a jej ocena zostala dokonana 

wedlug jednolitych dla wszystkich swiadczeniodawc6w kryteri6w oceny okreslonych 

w przepisach prawa. Nalei:y przy tym podkreSlic, iz Prezes Funduszu, na podstawie art. 146 ust. I 

pkt 3 ustawy 0 swiadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze srodk6w publicznych, byl 

uprawniony do okreslenia warunk6w wymaganych od swiadczeniodawc6w. Kryteria oceny ofert 

i warunki wymagane od swiadczeniodawc6w byly jawne i nie podlegaly zmianie w toku 

postoypowania. 

Zgodnie zas z art. 134 ust. I ustawy 0 swiadczeniach, Fundusz jest zobowillZany zapewnic 

r6wne traktowanie wszystkich swiadczeniodawc6w ubiegajllcych sioy 0 zawarcie wnowy 

o udzielanie swiadczen opieki zdrowotnej i prowadzic postoypowanie w spos6b gwarantujllcy 

zachowanie uczciwej konkurencji. 

Komisja konkursowa w oparciu 0 materialy konkursowe i zgodnie z Zarzlldzeniem 

Nr 54/2011IDSOZ Prezesa Narodowego Funduszu Zdrowia z dnia 30 wrzdnia 2011 r. w sprawie 

okreslenia kryteriow oceny ofert w postoypowaniu w sprawie zawarcia wnowy 0 udzielanie 

swiadczen opieki zdrowotnej ze zm., ocenila wszystkich swiadczeniodawc6w 

z zastosowaniem takich saruych kryteriow. Nadruienic w tym miejscu nalei:y, iz ocena ofert 

odbywa sioy poprzez system informatyczny, co dodatkowo daje gwarancjoy stosowania 

jednakowych kryteriow wobec wszystkich oferent6w. 

OdwolujllCY sioy w Irdci odwolania nie wskazal na naruszenie przez komisjoy konkursowll 

interesu prawnego, 0 ktoryrn mowa w art. 152 ustawy. Przepis okrdlony w art. 152 ustawy 0 
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swiadczeniach stanowi bowiem, ze "swiadczeniodawcom, 1ct6rych interes prawny doznal 

uszczerbku w wyniku naruszenia przez Fundusz zasad prowadzenia postepowania w sprawie 

zawarcia wnowy 0 udzielanie swiadczen, przysluguj~ srodki odwolawcze przewidziane w art. 153 

i 154 ustawy". Z tresci tego przepisu wynika zatem, iz jedynie naruszenie przez Fundusz zasad 

poste;powania stanowi postawe; do wniesienia odwolania. Okreslone w art. 134 ustawy zasady 

prowadzenia poste;powania 0 zawarcie wnowy, to zasada rownego traktowania wszystkich 

uczestnikow poste;powania oraz zachowanie zasad uczciwej konkurencji. Jak wskazano rowne 

traktowanie polega taki;e na tyro , by wszystkie wymagania, infonnacje i wyjaSnienia a taki;e 

dokumenty zwi~ane z poste;powaniem 0 zawarcie wnowy byly udoste;pniane na tych samych 

zasadach wszystkim oferentom. Zatem fundamentalnym pojc;ciem dJa instytucji srodka 

odwolawczego, w poste;powaniu prowadzonym w sprawie zawarcia wnowy 0 udzieJanie 

swiadczen opieki zdrowotnej , jest poje;cie interesu prawnego swiadczeniodawcy. Przez interes 

prawny - zgodnie z przyje;tyroi w doktrynie i orzecznictwie pogJ,!darni - rozumiec w tyro 

przypadku nalet)' okreslone prawo podmiotowe, czyli korZVSci 0 charakterze prawnyrn, 

przyznane przez nonne; prawa materialnego. Istotne jest, ze interes prawny musi miec charakter 

rzeczywisty, obowi~uj,!cy w danej chwili oraz indywidualny. Ustalenie zas interesu prawnego, to 

zidentyfikowanie zaJemosci pomie;dzy przepisem prawnym, a sytuacj~ konkretnego podmiotu z 

jednoczesnym ustaleniem, ze zastosowanie tego przepisu moZe wplywac na okreslon~ sytuacje; 

prawn'!. Wojew6dzki SlId Administracyjny w Warszawie w wyroku z dnia 24 marca 2009 r., 

(sygn. akt VII SNWa 201 2108, LEX nr 533330) wskazal, it do uszczerbku interesu prawnego 

uczestnika poste;powania, w procedurze zawierania wnow 0 udzielanie swiadczen opieki 

zdrowotnej dojsc moZe wowczas, gdy naruszenie zasad poste;powania, tj . konkretnego przepisu 

prawa, przez podmiot prowadz'!cy postypowanie, rna wp!yw na ocenl( mozJiwosci zawarcia 

umowv 0 swiadczenie takich uslug. Takie ujycie uszczerbku interesu prawnego, w postypowaniu 

w sprawie zawarcia umowy 0 udzielanie swiadczen opieki zdrowotnej, determinuje w zasadzie 

sposob postypowania, w przypadku wniesienia srodka odwolawczego. Poza ustaleniem faktu 

naruszenia zasad poste;powania, organ rozpoznaj~cy srodek odwolawczy zobowi¥allY bydzie do 

dokonania wnikliwej oceny, czy i w jakim zakresie naruszenie to reaJnie spowodowalo doznanie 

uszczerbku w interesie prawnym podmiotu. Podobnie w wyroku z dnia 17.02.2012 r. (sygn. akt: 

SA fWa 1881 /11), Wojewodzki S~d Administracyjny w Warszawie stwierdzi!, iz do uszczerbku 

interesu prawnego uczestnika postypowania, w procedurze zawierania wnow 0 udzielanie 

swiadczen opieki zdrowotnej dojsc moze wowczas, gdy naruszenie zasad poste;powania, tj . 

konkretnego przepisu prawa przez podmiot prowadzljcy poste;powanie, rna wp!yw na ocene 
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rnozliwosci zawarcia umowy 0 swiadczenie takich uslug. Podobne stanowisko zawarl Naczelny 

Sljd Administracyjny w Warszawie w wyroku z dnia 20 kwietnia 2011 r. (II GSK 474/10) 

wskazujljc, iz przepis art. 152 ust. I ustawy z 2004 r. 0 swiadczeniach opieki zdrowotnej 

finansowanych ze srodk6w publicznych, wprowadza dodatkowlj przeslank~ uszczerbku interesu 

prawn ego uczestnika post~powania w procedurze zawierania um6w 0 udzielanie swiadczen opieki 

zdrowotnej. Do uszczerbku interesu prawnego uczestnika post~powania dojsc moze w6wczas, 

gdy naruszenie zasad postc;:powania, tj. konkretnego przepisu prawa przez podrniot prowadzljcy 

post~powania, rna wplyw na ocene rnozliwosci zawarcia umowy 0 swiadczenie takich uslug. 

Po rozpatrzeniu odwolania Portowego Zakladu Opieki Zdrowotnej Sp. z 0.0. naleZalo 

zatern uznac, iz nie zostal naruszony interes prawny Odwolujljcego si~. Podmiot ten nie zostal 

wybrany w przedmiotowym post~powaniu, uzyskujljc 13 miejsce w rankingu, a jego oferta byla 

oceniania wedlug jednolitych dla wszystkich oferent6w kryteri6w. 

W odwolaniu zas wnOSZljcy je nie wskazal, jaki konkretny przepis prawa zostal naruszony 

w wyniku przeprowadzonego postc;:powania konkursowego, co w konsekwencji naruszyloby 

interes prawny Odworujljcego sic;:. Wskazac przy tym nalery, iz nie zostalo wykazane r6wniez 

naruszenie interesu prawnego Odwolujljcego si~. 

Celern postc;:powania odwolawczego jest zbadanie, czy w wyniku postc;:powania 

konkursowego nie doznal uszczerbku interes prawny swiadczeniodawcy, a wi~c wylljcznie 

postc;:powaniern weryflkujljcym, czy w trakcie konkursu byly przestrzegane zasady wynikajljce 

z przepis6w prawa. 

Dokonujljc oceny przeprowadzonego post~powania nr 11- 13-0004361AOS/021 

1102.1600.001.02/1 w trakcie postc;:powania odwolawczego zainicjowanego zlozonym przez 

oferenta Portowy Zaklad Opieki Zdrowotnej Sp. z 0.0. odwolaniern do organu I instancji, nalery 

ponadto wskazac, iz: 

Oferta skarZljcego oceniana byla wedlug takich samych kryteri6w, jak pozos tale oferty. 

Ocenie podlegaly poszczeg61ne odpowiedzi w Ankiecie wskazujljce, czy oferent spelnia w dniu 

skladania oferty jak tez b~dzie spelniali w przyszlosci tj. od pocZljtku obowiljzyWania umowy 

wymagania okreslone w rozporZljdzeniu Ministra Zdrowia 0 swiadczeniach gwarantowanych jak 

i zarzljdzeniach Prezesa. Czc;:sc tych wymagan musi spelnic kaZdy oferent (warunki wymagane ­

konieczne) natomiast czc;:sc rna charakter tzw. rankingujljcy co oznacza, ze w przypadku ich 

spelnienia ofcrt a uzyskuje wyzsZlj punktacjy. 
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W postl(powaniu nr I I - I3-000436/AOS/02/1/02. I600.001.02/1 zlozono l'Icznie 21 ofert na 

21 miejsc udzielania swiadczen. KaZda z ofert (taki:e odwoluj'lcego sil() oceniana byla wedlug 

tych sarnych kryteri6w i mogla za katde z nich uzyskae taIaj sarna ilose punkt6w. 

Ocena ofert wybranych i odwoluj'lcego sil( przedstawiala sil( nastl(puj'lco: 

Nazwa kategorii 
Max liczba punktow 

do uzyskania 

Liczba punktow ­
oferent odwoluj~cy 

Sif 

Liczba punktow­
oferent 0 max liczbie 

punktow 

Liczba punktow­
ostatni oferent nad liniq 

odcifcia 

Kryteria 
niecenowe 83,000 68,818 81 ,636 81 ,000 

KIyteria cenowe 20,000 20,000 20,000 16,742 

Razem 103,000
1 

88,818 101,636 97,742 

W niniejszym postl(powaniu zaplanowana do zakupu w niniejszym postl(powaniu ilose 

swiadczen wynosila 211.887 pkt, a ilose zakupiona w wyniku rozstrzygnil(cia postl(powania 

wynosi 233.292 pkt. Swiadczenia w niniejszym zakresic zostaty zatem zabezpieczone. 

Wobec braku podstaw do uwzgl¢nienia odwolania, na podstawie art. 154 us!. 3 ustawy 

z dnia 24 sierpnia 2004 roku 0 swiadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze srodk6w 

pUblicznych - nalezalo je oddalic. 

Niniejszej decyzji, na podstawie art. 108 § I Kodeksu postl(powania administracyjnego, ze 

wzgll(du na ochronl( zdrowia lub Zycia ludzkiego, nadano rygor natychrniastowej wykonalnosci. 

li.lu p't'wt'Kll.kIC'IO 
VW>#<'" Ldrowil 

BarbQ~""l'",.lviri.ska 

Pouczenie 

W oparciu 0 art. 154 ust.4 ustawy 0 swiadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych 
ze srodk6w publicznych (tj . Dz. U. z 2008 r. Nr 164, poz. 1027 ze zm.), od niniejszej decyzji 
przysluguje odwolanie do Prezesa Narodowego Funduszu Zdrowia w Warszawie, ul. Gr6jecka 
186. Odwolanie wnosi sil( za posrednictwem Dyrektora Pomorskiego Oddzialu Wojew6dzkiego 
NFZ w terminie 7 dni od dnia otrzymania decyzji. 
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